

秀汉服说相声 学生“劲”展风采



泰安一中学生展示汉服。

4月21日上午,泰安一中举办第一届萃英社团文化节展示活动。各学生社团在此次活动中精心准备,让同学们在得到美的感受的同时还了解了各个社团,享受参与的乐趣。

据了解,参加此次表演和展示活动的学生社团有43个。活动中,志愿者联盟、萃英文学社、萃英之声广播站、数学社、龙盾国防社、环保社、汉服社、艺术社、王子剧社、拜特动漫社、音乐社、相声社、桌游社、魔方社、音乐社、锦诗社、汽车社团、足球社、

航模社等社团在此次活动中各领风骚,风采尽展。

龙盾国防军事社在自己的展台上布置迷彩布,摆上96式坦克、98式坦克、99式坦克、su27战机、伞兵突击车模型和部分军事刊物;萃英之声广播站精心排练了诗朗诵《相信未来》和《泰山之恋》,相声社表演的《口吐莲花》和《你要做善人》两段相声;桌游社向同学们介绍了桌游带来的益处,并让不少同学对桌游产生了兴趣,传播了桌游文化……

此次社团文化节展示活动百花齐放,精彩纷呈,各社团携手为同学们呈现了一场非凡的视听盛宴,一位家长在观看演出时激动地说:“我非常感动,同学们的表演让我又回到了学生时代。泰安一中是一个人才荟萃的地方,人才济济,同学们都全面发展,各有所长。”此次社团文化节质量之高,场面之大足以显示出萃英社团联合会的同学为这次活动付出了很多心血,同时也显示出学校对学生社团工作的大力支持。(泰安一中)

南关中学表彰

“百名最美南关人”

4月23日,泰安南关中学利用升旗仪式隆重表彰“学校百名最美南关人”。

为进一步加强对学生养成习惯的教育,提高全校学生的文明素养,培育有理想、有道德、知荣辱、讲文明的一代新人,学校在开学初开展了“评选百名最美南关人”系列活动。

首先,各班级讨论制定班级“最美南关人”的评选标准。围绕什么是“最美南关人”问题展开讨论。

然后,结合学雷锋月活动,开展寻找身边的“最美南关人”主题活动。采用他

人推荐以及自荐,评选了班级“最美南关人”。让学生去发现并学习身边同学的“闪光点”。

最后,通过学校民主的讨论和评议,推选出一批被同学、老师公认的具有勤奋美、语言美、孝敬美、团结美、诚实美等品质的“学校百名最美南关人”,并进行隆重的表彰。

这次评选表彰活动调动了全校学生的上进心和学习的积极性和主动性,丰富了校园文化内涵建设,必将掀起“比、学、赶、帮、超”的活动热潮。

(南关中学)

宁阳县第二小学

“爱鸟周”学护鸟

4月23到29日为山东省“爱鸟周”,今年“爱鸟周”活动的主题是“爱鸟、护鸟、观鸟,共享自然之美,构建和谐山东”。

为了引导广大师生保护自然,珍爱鸟类,宁阳县第二小学以“爱鸟、护鸟、观鸟,共享自然之美”为主题的“爱鸟周”宣传活动正式启动。

4月23日升旗仪式上,学生代表向全体师生宣

读了“爱鸟护鸟”倡议书,拉开了“爱鸟周”活动的序幕。“爱鸟周”宣传教育活动期间,学校将向广大师生和家长征集“爱鸟护鸟”公益广告语和宣传口号;通过开展鸟类知识科普讲座、野生动物标本展、书法绘画、征文比赛等一系列活动,让学生进一步认识到鸟类是大自然的重要成员,增强同学们爱鸟护鸟的意识。

(桑法阳)

新泰市青云一中德育教育净化心灵

学校致力办家长满意的学校,人民满意的教育

德育为首,

为学生终身发展奠基

德育教育是塑造学生灵魂的事业,要胜任这一工作,教师必须具有高尚的道德情操,才能以德治教,以德育人。为此,学校高度重视德育队伍建设,把提高师德水平作为教师队伍建设重点内容来抓,制订教师职业道德规范要求,倡导全体教师爱生如子,多正面表扬鼓励,少冷落讥讽打击。积极开展家长评教、学生评教活动,坚持每学期组织评选学生“最喜欢的老师”活动,为学校育人工作奠定了良好的基础。

在青云一中,想做一名班主任要经过层层选拔,学校充分利用每月一次的班主任例会和每学期一次的班主任论坛,组织班主任交流管理经验,互相学习提高。学校充分理解班主任工作的艰辛和劳累,在评优树先、职称评聘方面尽量向班主任倾斜,并将每年5月6日确定为“班主任节”,以此增强班主任的光荣感和责任感,提高班主任班级管理的积极性。

开展“忠孝”主题

教育实践

“十年树木,百年树人。”育人是一项长期而艰巨的工作,需要学校、家庭和社会共同努力。近年来,青云一中积极推行“全员育人

在繁华富庶的新泰城区,风光秀美的平阳河畔,坐落着一所清新雅致、美丽整洁、生机盎然的学校——新泰市青云一中。这所学校始建于1982年,总建筑面积26000平方米。建校以来,学校秉承厚泽天下的核心理念,围绕“办家长满意的学校、办人民满意的教育”的中心目标,抓科研提质量,抓德育促校风,办学效益不断提高。

导师制”,倡导“人人都是德育工作者”,“每学科都是德育教育载体”的思想,把全体教师分配到各班,分名额承包学生,从学业指导到心理疏导,全过程、全方位教育管理学生,此举既减轻了班主任的负担,又使一些平时容易被忽略的学生也能感受到了师爱阳光的温暖。目前,学校基本形成了以班主任为核心,横到边,纵到底的育人管理网络。

本学期,学校组织开展“忠孝”主题教育实践活动,通过在校“十个一”,在家“五不准”,规范学生的言行,唤醒学生的亲情意识和感恩思想,使学生更好地学会做人、学会做事。

良好的教育,归根结底是培养学生良好的习惯。学校确立了“抓规范重养成,以活动促发展”的管理思路,通过一日常规管理、文明礼仪活动月、学习习惯展示月、星级班级评选、升旗仪式、国旗下演讲、文明礼仪检查岗等活动,加强养成教育和行为习惯教育。春风化雨,润物无声。扎实有效的德育教育,净化了学生心灵,

塑造了学生良好的思想道德品质。

今年2月,学校发起为白血病患者、原青云一中毕业生李慎楠同学爱心捐款行动,短短两天,就筹资8万余元,青云一中用爱心谱写的美丽篇章,让社会为之侧目。

教学改革,

为质量的稳步提升助力

在蓬勃的教改大潮中,青云一中始终以科研为先导,实施“以研促教,科研兴校”战略。实行精细化管理,以管理促提高。学校把循环听课作为校本教研的基本形式,督促教师多听勤评。

大力推进以“同研一课、展评一课、观摩一课”为内容的“三课”活动,努力实现教师提能,课堂增效;严格落实周查月结制度,各级部、教研组对教师常规检查情况每周公示、两周通报、每月一分析,真正做到周周清,月月结。

为进一步促进教学改革,以

教学科研带动质量提升,学校成立教学科研团队,组建了语文、数学、外语、政史、地生、理化、音美综合七个课题组,制定了科研规划,拟定了教研成果评定和奖励方案,积极开展深入扎实的教研活动。目前,学校已开发出《古诗文鉴赏与书法》、《主题班会》等校本课程8门,其中有三项获得泰安市一等奖。继省“十一五”重点课题《自主、合作、探究在作文教学中的应用》顺利结题获得省级教研成果奖后,目前又有四项国家级、省级课题落户我校。扎实推进“名师工程”。

学校将“名师优师”培养列入长期发展规划,通过“结对帮扶工程”“青蓝工程”,搭建平台,让名师结对子,带徒弟,帮助青年教师迅速成长。不断加强对教师的校本培训,提高教师的综合素质和创新能力。上学期,学校投入150多万元完成“班班通”项目建设,并为每位教师配备笔记本电脑,学校抓住教学设备更新这一契机,先后组织了课件制作、电子白板应用、网上教

研等校本培训活动,提高了教师运用现代化教学手段从事教学、进行科研的能力。

书香校园,

为学校的办学特色增辉

学校积极推动学习型校园、书香型校园建设。先后投资8万余元,为班级购置图书橱,设立报刊角,并购买了一大批可供学生阅读的图书,无偿对学生开放。同时,开展以“共建书香校园、走向阅读社会”为主题的师生大读书活动,通过举办文学沙龙、读书研讨会、评选“读书之星”、“小小读书郎”等活动,引导广大师生热爱读书,崇尚学习。“让好书陪伴学生成长,用经典滋润学生思想”,已经成为青云一中独特的校园文化特色。

“三尺讲台,终岁莫问枯荣事;两袖清风,回首只闻桃李香。”近三年来,学校共为新泰一中输送优秀毕业生1600余人,平均占新泰一中每年招生人数的30%以上。王媛媛、侯仁凤、许颖娟等12名北大、清华学子从这里走出,成就梦想;李明才、王银行、时娜等15名竞走健将在这里成长,为国争光。青云一中科研兴校,在薄土上获得了高产。

放眼未来立壮志,再鼓干劲著华章。伴着跨越发展的号角,青云一中将进一步振奋精神,鼓舞干劲,群策群力,开创更加辉煌的明天!